
Oponentský posudek diplomové práce 
 

Magisterský program RS UK FHS v Praze 
 

 
Název práce: Potřeby klientů domu na půl cesty v rámci tvorby a realizace vlastních 

volnočasových aktivit a definování parametrů programu pro jejich podporu 

 

Jméno studenta: Bc. Pavel Kholl               Zaměření studia: řízení  
 

Posudek vypracovala: Mgr. Jana Wichsová  Datum: 5.6.2013 
 
 

 
Diplomová práce je členěna obvyklým způsobem na část teoretickou a 

praktickou. Zvolené téma zabývající se potřebami klientů domu na půl cesty jistě 

není v ohnisku zájmů poskytovatelů sociálních služeb. O to cennější jsou zjištění 

vzešlá z předložené práce a připojená doporučení.  

V teoretické části je popsána služba domu na půl cesty a charakteristika jeho 

klientů. Dále je věnována obsáhlá část vývoji dítěte a dospívajícího člověka, 

následovaná důsledky deficitního vývoje jedince z hlediska naplňování potřeb a 

možnosti terapie. V další kapitole je vysvětlen pojem attachment a jeho typy. Zabývá 

se poruchami attachmentu a jejich projevy a důsledky pro další život. Tyto kapitoly 

jsou psány velmi zajímavě a čtivě, možná však jsou pro potřeby předložené práce až 

příliš podrobné (např. popisy vztahování dětí k matce a k cizí osobě). Následuje 

pojednání o volném čase v kontextu historicko-filozofickém. Funkce volného času 

jedince jsou zde popsány z  několika sociologických pohledů. Také se zabývá 

konfrontací volného času, rodiny a práce. Teoretická část je solidním odrazovým 

můstkem pro část výzkumnou. 

V  praktické části práce uplatňuje diplomant svou dlouholetou zkušenost 

pracovníka domu na půl cesty. Pracuje metodou rozhovorů podle zásad zakotvené 

teorie. Navzdory malému počtu informantů (čtyři) a rozmanitosti jejich osobních 

historií student pracuje se získanými údaji velmi kreativně pomocí otevřeného i 

selektivního kódování. Určuje jednotlivé kategorie, prostřednictvím kterých vytváří  

věrohodnou ústřední kategorii. Výsledky propojuje se souvislostmi z jejich 

anamnézy a opírá o teze z odborné literatury. Za velmi zdařilý považuji návrh 

podpůrného programu pro volný čas klientů domu na půl cesty. Návrh je dobře 

realizovatelný a lze očekávat pozitivní výsledky po jeho zavedení do praxe.  

Seznam použité literatury obsahuje 38 zdrojů s převahou monografií. 

Na str. 64. nacházím pravopisnou chybu: .... Má tendenci přebýt onen zmiňovaný 

handicap..... Ale vzhledem k vysoké jazykové kultuře celé práce a absenci dalších 

chyb ji považuji spíše za překlep. 

Chybí seznam zkratek. 

 

 



Celkové hodnocení: 

 

Celkově je práce přehledná v teoretické i praktické části. V praktické části 

jsou data zpracována citlivě a kreativně. Velmi pozitivně hodnotím návrh 

podpůrného programu pro volný čas klientů domu na půl cesty. Diplomová práce je 

napsaná  zajímavě a čtivě a zároveň na vysoké odborné úrovni.  

Formální náležitosti jsou v požadované normě. 

 

Práci doporučuji k obhajobě. 

 

Navrhované hodnocení: výborně  

 

 

Dotazy k obhajobě: 

Jak ovlivňuje v tomto případě zaujatost výzkumníka výsledek výzkumu?  

Jak by probíhal výběr dobrovolníků pro navrženou službu? Podle zájmů, 

schopností..? 
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